

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

2010年1月27日 星期三
总第5402期 今日40版
封面叠16版 A叠8版
B叠16版

广告垂询热线:021-58391111、58391762
本报免费读者热线:800-8200-277
400-8200-277

全球汇率波动
将成影响今年外贸最大因素

◎商务部部长助理鲁建华26日表示,我国的产业政策和人民币汇率会面临很大的压力,今年影响外贸的外部环境中最大的问题是汇率

详见
封二IMF上调
今年全球增长预期至4%

◎相关报告同时预计,中国经济今年将增长10.0%,较此前预测高了1个百分点,明年的增长预期则保持在9.7%。

详见
封六两盐湖合并通过股东关
“买路钱”隐忧或消除

◎昨日,盐湖钾肥吸收合并盐湖集团方案获得两家公司的股东大会高票通过

详见
封八期指仿真交易
开户数暴涨

◎从1月8日国务院原则同意推出股指期货以来,多家期货公司仿真期指的日均开户数量数倍于前三年的水平

详见
A2

世博 让黄金更珍贵

世博贵金属 交通银行限量发售



山东兴民铜业股份有限公司
首次公开发行A股
今日网上申购

- 申购代码: 002355
- 申购简称: 兴民铜业
- 申购价格: 14.50元/股
- 申购上限: 40,000股
- 申购时间: 2010年1月27日证券交易时间
(上午9:30-11:30,下午13:00-15:00)

保荐人(主承销商): 国信证券股份有限公司
股票上市地: 深圳证券交易所

今日关注

看好经济走势
中国消费者信心继续上升

国家统计局中国经济景气监测中心26日发布调查结果显示,自2009年三季度进入乐观区间后,中国消费者信心继续上升。四季度中国消费者信心指数为103.9,比三季度提高3.1点。

详见封二

工信部将出台政策
为物联网发展“撑腰”

记者昨天从工信部了解到,工信部将牵头成立一个全国推进物联网的部际领导协调小组,出台支持产业发展的一系列政策,加快物联网产业化进程。

详见封四

上周股票开户数创近5周新高

尽管最近两周A股市场仍未能摆脱震荡走势,但市场开户意愿却持续回升。来自中登公司的周报显示,上周两市股票开户数再上30万户,创出近5周的新高。与此同时,A股持仓账户数环比亦大幅增长,再度刷新有统计以来的新高纪录。

详见A2

黄奇帆当选重庆市市长

重庆市第三届人民代表大会第三次会议1月26日选举黄奇帆为重庆市市长。黄奇帆在此前担任重庆市副市长、常务副市长以及代市长期间,大力推进国企整合改革,实施“金融兴市”和资本市场发展战略。(王屹)

**今年首只杠杆基金
国泰估值优势可分离交易基金**
2月3日发行结束
认购代码: 160212
基金投资须谨慎

**同花顺深度分析
Level-2 软件 快速下单 快速行情
精准捕捉个股 主力资金流向**

多种因素重压 亚太股市全线大跌

沪指昨险守3000点关口 分析人士认为紧缩预期下一季度市场波动较大

◎记者 杨晶 朱周良

受美国加强限制银行业以及美联储主席伯南克连任投票在即等多种因素影响,昨日亚太股市全线大跌,不少市场跌幅超过2%。沪深股市昨日也大幅下挫,全天股指一路走低,上证综指下跌2.42%,险守3000点。分析人士认为,近期市场的持续走弱主要源自于对紧缩政策出台的担心。

今年以来,一些机构纷纷调高了对2010年经济增长的预期,但随着经济的逐渐向好,市场对经济刺激政策是否会加速退出也越来越担忧。尤其是年初信贷增长超预期,央行提高准备金率之后,未来一段时间内加息的预期也越来越强烈,而这预示了2009年以来A股市场流动性过剩的基本格局可能发生变化。

不过,对于目前是否是推出紧缩政策的良好时机,专家们还有不同的看法。国泰君安证券首席经济学家李迅雷认为,宽松货币政策密集退出不会那么早,目前我国经济增长态势还不太稳定,为保持经济平稳增长,政府会慎重考虑加息。申银万国宏观分析师则表示,一季度若确实加息,反过来也表明了政府对经济可持续增长有信心。

分析人士认为,由于股指近期下跌过快,又临近3000点大关,在技术上存在一定的反弹需求。然而,在部分个股和板块估值偏高以及货币紧缩预期的背景下,短期内市场可能将以震荡为主。

昨日尾盘,覆盖亚太地区的MSCI亚太指数大跌2%,为连续第七个交易日走低。具体来看,日本股市周收跌1.8%,创四周收盘新低,我国香港股市大跌2.4%,恒指收于四个月低点。其他地区市场亦大多数收低,跌幅普遍超过1%。

富兰克林邓普顿执行副总裁杨光昨日在接受上海证券报记者采访时表示,受政策紧缩预期等因素影响,股市在第一季度可能会比较波动,但肯定不会出现“二次探底”,今年全年股市仍值得看好。

相关报道详见封六、A1



胡锦涛在陕西省考察工作

1月24日至26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在陕西省考察工作。图为胡锦涛在中国航天科技集团公司第六研究院勉励科研人员作出更大贡献。

新华社 图

累计耗资逾13亿
三峡集团逆市增持长江电力

◎记者 应尤佳

在近期大盘低迷之际,三峡集团逆市大举增持长江电力。

长江电力今日披露,公司控股股东中国长江三峡集团公司自2009年8月19日至2010年1月26日累计增持11013.7043万股,占公司总股本的1%,以期间均价测算,增持金额逾13亿元。

在绝大多数公司实施象征性增持的情况下,三峡集团如此大手笔无疑值得关注。

三峡集团此次增持始于2009年8月19日,当天三峡集团通过上海证券交易所交易系统增持了公司股份1006.9948万股。

随后三峡集团陆续增持,在大

势不好的情况下,更是加大力度,累计增持公司股份10006.7095万股。

长江电力称,三峡集团拟在未来12个月内(自首次增持之日起)继续通过上海证券交易所交易系统增持公司股份,增持比例不超过公司总股本的2%。并且在后续增持计划实施期间内不减持其所持有的公司股份。

三峡集团近期的增持已使长江电力的走势显得卓尔不群。尤其是昨日,虽然大盘趋弱,但是长江电力却逆势飘红,呈现上涨趋势,全天成交量为59万手。再观察此前的增持情况,长江电力首次增持日为2009年8月19日,当日的长江电力经历了一轮大跌,却在这天呈现探底之势,增持

时机相当准确。

逆市增持显然是大股东给出的重要信号。

实际上,近期获得大股东增持的不止长江电力一家,此前,中国建筑便已于2009年12月获得大股东中建总公司增持,并且,前不久中建总公司又表示在未来一年时间内,可随时增持不超过公司总股本2%的股份,为以后的增持留下了余地。

在2008年大跌的单边市中,曾经有一大批上市公司通过增持不超过2%的股权以显示对上市公司的“力挺”。而如今,长江电力、中国建筑大股东的增持行为,是否会开启新一轮的增持潮?

从各地两会看政策预期:落实调控措施遏房价

◎记者 于祥明

遏制过快上涨的高房价的重拳,已经步入“落地”地方阶段。26日,记者注意到,在近日北京、海南、湖南、山东等多个省市正在召开的“两会”上,落实国务院“国11条”楼市调控政策无一例外地成了焦点。

据悉,北京、上海等房价上涨过快的城市还会细化的地方调控政策,预计春节前后“地方版11条”或密集出台。对此,分析人士指出,各地落实调控政策是遏制房价上涨的关键,由此今年房价将结束“疯涨”的势头。

进入2010年,国家调控房地产的政策陆续出台。在“国4

条”后,1月10日国办发出《关于促进房地产市场平稳健康发展通知》(即“国11条”),明确二套房首付比例必须不低于40%,拉开了2010年房地产调控的序幕。

随后,住建部、发改委、财政部、国土部、央行、银监会六部门负责人又结合各自在楼市调控中的职责,就“国11条”进行了详细解读。

“中央政府的态度和目标非常明确,就是要遏制过快上涨的房价,并增加中小户型普通商品房供给,合理引导投资消费,抑制投资和投机性住房需求。”住建部政策研究中心权威人士指出,地方政府,以及相关部门都必须

落实中央的既定政策。

事实上,在近日北京、海南、湖南、山东等多个省市的“两会”上,房地产调控依旧是焦点问题受到普遍关注。

北京市市长郭金龙在政府工作报告中明确表示,今年将继续整顿和规范房地产市场秩序,查处捂盘惜售、占地不用、哄抬房价等违法违规行为,遏制房价过快上涨势头。这也是在“国11条”后,北京市政府首次正面面对房地产调控进行表态。

上海市市长韩正作政府工作报告时表示,正在试点的经济适用房制度下半年将在中心城区全面推开,今年经济适用房的新开工建设面积依然保持在400万

平方米。

受“国际旅游岛”概念影响而房价又大幅攀升的海南省,其省长也表示将严格规范房地产市场,抑制市场投机,并加快建设经济适用房、“双限”商品房,以平抑岛外需求对海南省房价的拉升。

另外,湖南、山东、安徽、云南、河北、广西等地也分别表示,将加大普通商品房和保障性住房建设投入;合理引导住房消费;强化开发商预售资金监管等等。广西甚至表示,将选择南宁市率先作为取消商品预售制度的试点。

有分析人士就此指出,如果“国11条”之后房价仍大幅上涨,预计将会有更猛烈的政策落地。

相关报道详见封三

深圳浩宁达仪表股份有限公司

首次公开发行A股今日网上申购

申购代码: 002356 申购简称: 浩宁达
申购价格: 36.50元/股
网上发行数量: 1,600万股
网上申购时间: 2010年1月27日
(9:30-11:30,13:00-15:00)
网上申购上限: 15,000股
(单一证券账户委托数量不少于500股,
超过500股的必须是500股的整数倍)



■边栏边敲



专业机构的不专业

号称专业的机构不知道打新股怎么操作,甚至在实践了半年之后仍然出错。这听起来似乎有点天方夜谭的味道。

2009年6月,证券市场恢复新股发行之后,基金、券商、财务公司等专业机构就不断地在网上申购失误名单中出现,涉及标的既有沪市的大盘股,也有深市的中小板股票、创业板公司,尤其刺眼的是,这些机构旗下的出错账户,除了自营、资管、基金之外,甚至包括了号称老百姓救命钱的社保基金。

也许有人会说,改革后的新股发行是个新事物,刚开始因为对新流程不熟悉,出现一些错误情有可原。但半年之后,2010年以来发行的几个新股中,仍然有基金券商在网下打新中出错,这实在让我等非专业人士无语了。

券商基金等机构在向投资者推荐自己产品的时候,往往还会说,“我们是专业投资机构,专家理财优势明显,与其劳心劳力地自己投资,不如把钱交给我们管理,轻松赚钱”。这话从理论上讲倒也没错,不过看看个别机构在打新上的不良记录,恐怕投资者对“专业”这两个字要多打几个问号了。即便是一个普通投资者,如果自己去打新的话,也不至于在操作了半年之后仍然出错。而如果再深一步考虑的话,由于信息不对称的存在,打新上的失误会不会仅仅是冰山一角?

有个朋友曾经在美国名校参加过一个MBA的短期培训,第一次上课,教授并没有纵论经济形势、企业管理,而是讲了整整一天的信托责任,说这是商业化的基石,这让他很感慨,觉得国内对这一点强调得实在是不够。

同仁堂有著名店训——“炮制虽繁必不敢省人工,品味虽贵必不敢减物力”。上述机构如果能真正少省点“人工”,多加些“物力”,无论对人对己,都不失为一件幸事。

